
 

 

 

 
 

ACTA DE REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN PÚBLICA 

En la ciudad Victoria de Durango, Dgo., siendo las 13:00 (trece horas), del día 14 (catorce) 

del mes de septiembre del año 2021 (dos mil veintiuno), reunidos en la Sala de Audiencias 

Públicas “Francisco Zarco” del H. Congreso del Estado los CC. Diputados Sughey Adriana 

Torres Rodríguez, Eduardo García Reyes, Francisco Londres Botello Castro, Ma. de los 

Ángeles Rojas Rivera, Silvia Patricia Jiménez Delgado y Alejandro Mojica Narváez, 

Presidenta, Secretario y Vocales respectivamente de la Comisión de Educación Pública; 

encontrándose presente el CC. Licenciado David Gerardo Enríquez Díaz, Coordinador del 

Centro de Investigaciones y Estudios Legislativos, Licenciada Marcela Almaraz Chávez, 

asesora del Centro de Investigaciones y Estudios Legislativos; así como los asesores de 

los diferentes grupos parlamentarios; reunión en cuya orden del día se contienen los 

siguientes puntos: 

ORDEN DEL DÍA 

 

I. LISTA DE ASISTENCIA. 

DETERMINACIÓN DEL QUÓRUM. 

 

II. INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN. 

 

III. LECTURA DE LAS ATRIBUCIONES DE LA COMISIÓN. 

 
IV. INFORME DEL REZAGO LEGISLATIVO. 

 
V. ASUNTOS GENERALES; Y 

 

VI. CLAUSURA DE LA REUNIÓN. 

 



 

 

 

 
 
DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Buenas tardes, bienvenidos 

todos, gracias por acompañarnos a la instalación de la Comisión de Educación Pública, 

agradezco mucho la presencia. 

Y como primer punto del orden del día, le solicito al diputado Eduardo García Reyes, 

Secretario de esta Comisión, tome lista de asistencia y verifique el quorum legal para iniciar 

la sesión de este órgano legislativo. 

Adelante Secretario. 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: Gracias, buenas tardes. 

Diputada Sughey Adriana Torres Rodríguez, Presidenta. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Presente. 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: Diputado Eduardo García Reyes, Secretario, 

presente. 

Diputado Francisco Londres Botello, Vocal. 

Diputada María de Los Ángeles Rojas Rivera, Vocal. 

DIPUTADA MARÍA DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: Presente. 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: Diputada Silvia Patricia Jiménez Delgado. 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Presente. 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: Diputado Alejandro Mojica Narvaez, vocal. 

Presidenta le comunico que tenemos el quorum legal que establece el órgano. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Gracias Secretario. 



 

 

 

 
 
Solicito a los presentes si nos podemos poner de pie, a fin de realizar la declaratoria de la 

instalación por favor. 

¿Qué hora es Diputada? 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Las dos en punto. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Siendo las dos de la tarde 

(Catorce horas) del día 14 (catorce) de septiembre del año 2021 (Dos mil veintiuno) y 

reunidos bajo el quorum legal, se declara instalada la Comisión de Educación Pública de 

esta Sexagésima Novena Legislatura, por lo que se encuentra en aptitud de ejercer las 

facultades y atribuciones que le establece a la Ley Orgánica del Congreso del Estado de 

Durango. 

Gracias, pueden ocupar sus lugares. 

Señor Secretario, le solicito dar a conocer las facultades de la Comisión que hoy se instala 

por favor. 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: Gracias Presidenta. 

De acuerdo con lo dispuesto por el artículo 127 de Ley Orgánica del Congreso del Estado 

de Durango, a la Comisión de Educación Pública le corresponde dictaminar lo relativo a 

legislación: 

I. De la educación pública estatal; 

II. Universitaria; 

III. Relacionada con las profesiones y aranceles de profesionistas; y, 

IV. Que determine premios y distinciones a maestros. 

Es cuánto. 



 

 

 

 
 
DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Muchas gracias Secretario. 

Antes de dar continuidad al orden del día, quiero agradecer la presencia de nuestro amigo 

David Marrufo, aquí que nos acompaña, él es Secretario del Trabajo y Conflictos del 

Sindicato de Trabajadores de la CECyTED, bienvenido amigo David. 

DAVID MARRUFO: Gracias Diputada. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Agradezco mucho tu presencia. 

Y como siguiente punto del orden del día, le solicito al personal del Centro de 

Investigaciones y Estudios Legislativos, nos dé a conocer el rezago existente de esta 

Comisión. 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHÁVEZ: Claro que si Diputada. 

Le informo que tenemos una sola iniciativa pendiente de la legislatura pasada, presentada 

por el Señor Gobernador José Rosas Aispuro Torres, que contiene abrogación de la Ley 

Orgánica del Instituto 18 de Marzo, la cual fue creada mediante Decreto número 414 de la 

XLI Legislatura, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno Constitucional del Estado 

Libre y Soberano de Durango, esa es la única que quedó pendiente de la legislatura pasada. 

Ya en las sesiones anteriores de la presente Legislatura, entró la primera, ¿no se si gusta 

que le de lectura? 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Si, por favor. 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHÁVEZ: Fue presentada por la coalición de 

MORENA y se pretende adicionar el artículo 58 BIS a la Ley de Educación. 

Serían esas dos iniciativas pendientes que estarían en la Comisión. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Muy bien, muchas gracias. 



 

 

 

 
 
DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: Nada más que me aclare un poquito lo del 

Instituto 18 de marzo, ¿en qué consiste la iniciativa? 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHÁVEZ: Ellos solicitan abrogar la ley que se 

encuentra ahorita vigente. 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: Abrogar la ley 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHÁVEZ: Estamos (INAUDIBLE) 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Muy bien, muchas gracias. 

Bueno, siguiendo el orden del día pregunto a las y los integrantes de esta Comisión si tienen 

algún comentario en el tema de asuntos generales. 

Adelante diputada. 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Primeramente felicitarte por la 

instalación de esta tan importante Comisión que te están otorgando, que nos están 

otorgando. 

Y reiterarte el compromiso que tenemos de trabajar juntos y que estamos en la mejor 

disposición para sacar adelante todo el trabajo. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Muchas gracias diputada. 

¿Alguien más?, adelante diputado. 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: Gracias presidenta. 

Me sumo también al comentario de mi compañera diputada, felicitarte también por la pronta 

instalación de la Comisión, es un tema trascendental, sobre todo en el tema presupuestal, 

sabemos que el peso que se destina en recursos al Estado de Durango, 56 centavos son 



 

 

 

 
 
destinados precisamente al tema educativo, y en esa parte cuenta con todo mi empeño 

también, sumar esfuerzos a la Comisión. 

Reconozco tu participación, tu voluntad, el pulso que tienes también de poder hacer que las 

cosas transiten y asimismo también al compañero diputado, a mi amiga Paty también, el 

compromiso que se tiene en este tema tan importante y bueno, lo que se tenga que hacer 

en este tema, cuenta conmigo. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Muchas gracias diputado. 

Adelante diputada. 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: Diputada, felicidades por la 

Comisión, por la instalación de la Comisión y agradecerte también que estés citando ya 

para que quede instalada e iniciar con los trabajos de esta Comisión tan importante. 

Pues sabemos que el tema de educación es básico aquí en nuestro País, entre más 

educados tengamos a nuestra sociedad, pues tendremos una sociedad mejor, un país 

mejor. 

Cuenta con todo mi apoyo y de aquí de la mano de los diputados, de mi compañero Londres 

Botello y de aquí de los diputados sabrás que contarás con nosotros y para poder sacar lo 

mejor para Durango. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Muchas gracias Diputada. 

¿Alguien más?, David, no se si quieras comentar algo. 

DAVID MARRUFO: Gracias Diputada. 

Perdón por el cubrebocas, no puedo hablar muy bien. 

Pues felicitarte diputada, felicitar a todos los miembros de esta Comisión, como lo dijo la 

Diputada Paty, una Comisión muy importante en nuestro Estado. 



 

 

 

 
 
La educación sin duda es un tema que tenemos que ir generando más oportunidades, más 

beneficios, tanto para los docentes como para los sectores que conforman ahora si que la 

educación. 

Entonces no me queda más que de manera muy breve felicitarlos de parte del Secretario 

General del Sindicato, Fernando Salazar, felicitarlos a cada uno de ustedes y pronto 

estaremos buscándolos aquí para promover, que la educación siga creciendo ya que es 

punta de lanza en nuestro Estado. 

Muchas felicidades’ 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Gracias David. 

Adelante Diputado. 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: Felicitarnos a todos, a ti especialmente por 

presidir esta importante Comisión. 

Y yo estoy seguro de que todos nosotros luchamos por estar en esta Comisión, que nos 

interesa estar en ella por los pendientes que tenemos allá con la sociedad ¿verdad?, al 

menos me di cuenta de cómo se conformó y de esta manera muy dinámica y muy 

participativa de parte de todos, su servidor también soy maestro, ya lo saben, profesor 

Eduardo García, profesor jubilado durante más de treinta años en diferentes niveles 

educativos, fui director de educación superior en la Comarca Lagunera, entonces le se al 

tema educativo, me interesa. 

Los maestros, los trabajadores de la educación en general, tienen una serie de problemas 

algunos muy añejos, ya muy viejos, que esperemos luchar de una o de otra manera con 

algunas iniciativas y con gestión para que esa realidad cambie. 

Ciertamente la mayor parte del presupuesto del estado se va a gasto educativo y esa área 

de gasto educativo es una de las más neurálgicas y críticas del Estado, de todos los 



 

 

 

 
 
gobiernos últimamente. Esperemos que de una o de otra manera contribuir a que esto se 

aligere ¿Verdad? 

Y tenga la certeza Presidenta que tendrá de mi parte todo el apoyo, dedicar el tiempo y el 

esfuerzo necesario para que en este caso los ciudadanos ¿verdad?, que tienen que ver, 

imagínense más de un millón de estudiantes en el estado y más de un millón de estudiantes 

pues tienen más de un millón de padres de familia ahí con ellos. 

Y entonces es muy importante el impacto que pueda tener nuestras decisiones y nuestra 

gestión. 

Gracias por permitirme participar en la Comisión y haremos todo nuestro esfuerzo. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Muchas gracias Diputado. 

Pues muchas gracias a todos, yo solamente pues de nueva cuenta agradecer mucho la 

disposición de estar esta tarde. 

He platicado con algunos de ustedes sobre el tema de esta Comisión, yo creo que es una 

Comisión de suma relevancia, ustedes lo han comentado aquí todos lo sabemos yo creo 

que tenemos un pendiente muy grande y un compromiso con esta sociedad o con este 

gremio que tiene que ver con el tema educativo y no solamente con los alumnos o con las 

instancias, sino también con los maestros. 

Y yo creo que como lo he dicho en todas las otras comisiones de las que soy parte, pues 

yo creo que en esta, como en todas, tiene que prevalecer siempre pues el interés por la 

ciudadanía, el interés por este gremio tan importante, y siempre van a contar con su 

servidora para trabajar en equipo, siempre con las puertas abiertas para escuchar 

propuestas, con toda la disposición para que de verdad le entreguemos resultados a la 

ciudadanía como lo están esperando. 



 

 

 

 
 
Bienvenidos todos a la Comisión, los invito a que trabajemos en unidad por Durango, por 

las familias y que prevalezca siempre aquí el trabajo que tenemos, el compromiso que 

tenemos con la ciudadanía, muchas gracias a todos. 

Y pues una vez agotado el orden del día, se clausura la sesión y la próxima reunión se 

citará a través de los medios legales correspondientes. 

Nos estaremos viendo muy seguido, es una Comisión que implica en verdad mucha 

comunicación entre nosotros. 

Muchas gracias a todos y pues éxito también a todos en esta Comisión. 


